

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ДУМА
ЖЕЛЕЗНОГОРСК-ИЛИМСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

Об отчёте Главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» о социально-экономическом положении города и деятельности городской администрации за 2023 год

Принято на 22 заседании
городской Думы пятого созыва

№ 85
от «29» марта 2024 года

Заслушав ежегодный отчёт Главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» о социально-экономическом положении города и деятельности городской администрации за 2023 год, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», Регламентом Думы Железногорск-Илимского городского поселения, Дума Железногорск-Илимского городского поселения

РЕШИЛА:

1. Отчёт Главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» о социально-экономическом положении города и деятельности городской администрации за 2023 год принять к сведению.
2. Дать удовлетворительную оценку деятельности Главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» по результатам его ежегодного отчёта.
3. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Вестник городской Думы и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Думы Железногорск-Илимского городского поселения



И.Ю. Таранюк

Приложение
к решению Думы Железногорск-Илимского
городского поселения
от «29» марта 2024 года № 85



Отчет
Главы муниципального образования
«Железногорск-Илимское городское поселение»
о социально-экономическом положении города
и деятельности городской администрации за 2023 год

г. Железногорск-Илимский,
2024 год

ОТЧЕТ
Главы муниципального образования
«Железногорск-Илимское городское поселение» за 2023 год

Основу собственных доходов бюджета составляют доходы: земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц, а также неналоговые платежи от использования государственного (муниципального) имущества.

Поступление собственных доходов за 2023 год в бюджет города составило 210 млн. рублей. По сравнению с 2022 годом собственные доходы местного бюджета увеличились почти на 58%. Увеличение собственных доходов местного бюджета обусловлено следующими причинами: переоценка в 2023 году кадастровой стоимости земельных участков на территории города Железногорска-Илимского. Данная переоценка привела к существенному повышению объемов поступлений земельного налога и аренды земельных участков – в 4,6 раза.

Также администрацией города Железногорска-Илимского продолжается работа по привлечению средств областного и федерального бюджета. В 2023 году в бюджет муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» привлечены денежные средства в виде дотаций, субсидий из вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, безвозмездных поступлений от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере 326 млн. рублей.

Основными мероприятиями являются:

1. Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья;
2. Реализация мероприятий перечня проектов народных инициатив и инициативных проектов;
3. Благоустройство общественных территорий;
4. Ремонт дорог местного значения.

ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Переселение граждан из аварийного жилищного фонда

В 2019 году город Железногорск-Илимский вошел в пилотный список городов Иркутской области, которые начали реализацию программы переселения граждан из аварийного жилого фонда, признанного таковым на 1 января 2017 года. Программа по переселению реализуется несколькими способами: приобретение жилых помещений на вторичном рынке, выкуп жилых помещений у собственников, строительство новых домов, предоставление субсидии на приобретение (строительство) жилых помещений.

В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке было переселено 14 семей. Общая площадь переселенного жилья составила 565,6 кв.м., на приобретение жилых помещений израсходовано 20 млн. рублей.

36 семей были переселены администрацией города Железногорска-Илимского путем выкупа у граждан аварийных жилых помещений. Площадь переселенного жилья составила 1 184,4 кв.м. Общая стоимость выплаты по выкупу составила 47,68 млн. рублей.

Принято 5 решений о предоставлении субсидии на приобретение (строительство) жилых помещений в рамках реализации мероприятий по переселению на сумму 1,5 млн. рублей.

В целях реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилья в 2023 году заключены два муниципальных контракта по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию многоквартирных жилых домов. Общая стоимость контрактов составляет 108,93 млн. рублей.

В связи с тем, что Подрядчик по данным муниципальным контрактам нарушил сроки их исполнения в части выполнения работ по проектированию, существуют высокие риски, что до конца 2024 года многоквартирные дома не будут введены в эксплуатацию. В настоящее время рассматривается вопрос о расторжении муниципальных контрактов, и определяются возможные пути расселения аварийных жилых помещений – путем приобретения на вторичном рынке нового жилья или выкупа помещений у собственников.

Реализация проектов народных инициатив

23 января 2023 года было проведено собрание жителей города Железногорска-Илимского, в ходе которого был утвержден перечень проектов народных инициатив на 2023 год. Администрацией города Железногорска-Илимского на основании протокола собрания жителей была подготовлена заявка на предоставление из областного бюджета субсидии в целях реализации в 2023 году перечня проектов народных инициатив.

21 сентября 2023 года в связи с возникшей экономией Перечень проектов народных инициатив в городе Железногорске-Илимском на 2023 год дополнился новыми мероприятиями.

В соответствии с уточненным перечнем в 2023 году были реализованы следующие проекты:

1. Приобретение специализированной техники для нужд муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» – приобретен измельчитель веток «ЕГЕРЬ-600» и автогрейдер;

2. Приобретение спортивного инвентаря для МКУ «Оздоровительный комплекс» – приобретены 6 пар ледовых коньков и 6 пар роликовых коньков для проката;

3. Приобретение светового оборудования для установки на опоры освещения (установка собственными силами) – приобретены 44 гирлянды светодиодных «Бахрома».

Общая стоимость приобретенного имущества составила 9,97 млн. рублей. В настоящее время специализированная техника работает на улицах города Железногорска-Илимского, ледовые коньки используются на стадионе «Строитель», монтаж гирлянды планируется в осенний период 2024 года, так как завершение мероприятия попало на самый конец 2023 года.

Реализация инициативных проектов

В 2022 году Правительством Иркутской области признаны победителями 6 инициативных проектов, реализацию которых в интересах инициативных групп

осуществляла администрация города Железногорска-Илимского. Всего на эти цели направлено 10,13 млн. рублей.

Реализованы следующие инициативные проекты:

1. Приобретение оборудования для обустройства новогоднего городка – приобретены светодиодные фигуры – шар в виде елочной игрушки, лось, медведица с медвежонком. Фигуры украсили новогодний городок, обустроенный в 2023 году на площади им. В.В. Беломоина;

2. Уютный город – приобретена топиарная фигура «Медведь». Фигура установлена на озелененной территории в районе РДК «Горняк»;

3. Организация и оснащение проведения культурного мероприятия «Арт фестиваль «Тридевятая земля» – приобретено оборудование, необходимое для проведения фестиваля. Сам фестиваль планируется к проведению инициативной группой летом 2024 года;

4. Формула радости – приобретено игровое оборудование для проведения различных мероприятий на территории города Железногорска-Илимского. Оборудование уже используется с лета 2023 года;

5. Ремонт отдельных участков автодороги по ул. Транспортная от пересечения с автодорогой в районе стр. № 33 до базы РЭС-1 – проведен ремонт 80 метров наиболее поврежденного участка по ул. Транспортной;

6. Ремонт отдельных участков автодороги по ул. Промышленная от начала улицы в районе пожарной части до поворота на территорию ТЭЦ-16 – проведен ремонт 80 метров наиболее поврежденного участка на указанном отрезке.

В реализации инициативных проектов активное участие принимали и представители инициативных групп, в рамках трудового участия, а также путем предоставления необходимой техники.

Благоустройство общественных территорий

На территории города Железногорск-Илимский в рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды», утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории города Железногорск-Илимский 2018-2025 годы», которая включает в себя комплекс мероприятий, направленных на повышение благоустройства города через создание условий комфортного проживания граждан.

20 марта 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Межотраслевая компания Сибири» был заключен муниципальный контракт на благоустройство общественной территории: обустройство памп-трека, г. Железногорск-Илимский, зеленая зона между бассейном «Дельфин» и стадионом «Горняк». Работы подрядчиком были выполнены в полном объеме, также в связи с возникшей экономией подрядчиком были выполнены работы по устройству дополнительного освещения общественной территории. Общая стоимость работ составила 12,69 млн. рублей.

В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского также выполнялись работы в рамках реализации проекта благоустройства общественных пространств «Сердце железного города» – проекта-победителя Всероссийского конкурса лучших проектов благоустройства в малых городах и исторических

поселениях. В этих целях 21 марта 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Межотраслевая компания Сибири» был заключен соответствующий контракт.

В связи с выявлением необходимости выполнения дополнительных объемов работ, были внесены соответствующие изменения в условия муниципального контракта – общая стоимость работ составляет 98,15 млн. рублей. В 2023 году подрядчиком выполнены работы по реконструкции монументальной лестницы, соединяющей сквер им. М.К. Янгеля и стадион «Горняк», а также работы, связанные с благоустройством лесной зоны, на общую сумму 85 млн. рублей. Работы по возведению остановочного павильона в настоящее время продолжаются, завершение реализации муниципального контракта планируется в 2024 году.

Ремонт дорог местного значения

В 2022 году завершился капитальный ремонт главной дороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева. В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского совместно с подрядной организацией ООО «ЗБСМ МК-162» проводилась работа по обеспечению выполнения подрядчиком гарантийных обязательств по качеству выполненных работ по всему проекту – ул. Строителей, ул. Янгеля и ул. Радищева. В мае 2024 года запланированы комиссионные обследования дороги на предмет выявления недостатков и составления планов по их исправлению подрядчиком.

Также в 2023 году в рамках реализации мероприятий по ремонту дорог, входящих в транспортный каркас, между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и АО «Дорожная служба Иркутской области» был заключен муниципальный контракт в целях проведения ремонта дорожного полотна по ул. Щеголева, ул. Иващенко и ул. 40 лет ВЛКСМ. Работы выполнены в полном объеме, с учетом затрат на проведение строительного контроля на цели ремонта указанных участков автодорог было направлено 90,91 млн. рублей.

Дополнительно, в 2023 году проводился выборочный ремонт отдельных участков дорожной сети города Железногорска-Илимского как сплошным асфальтированием (ремонт картами), так и с применением специальных асфальтобетонных смесей. Всего на эти цели было направлено 2,23 млн. рублей.

ТЕКУЩАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Жилищно-коммунальное хозяйство

28 октября 2022 года между администрацией города Железногорска-Илимского и ООО «РОТЕК» заключен муниципальный контракт на строительство объекта «Городские очистные сооружения, г. Железногорск-Илимский, Иркутской области». Стоимость выполнения работ составила 1,24 млрд. рублей. Сроки выполнения работ по муниципальному контракту планировался в течение 2023-2026 годов.

Однако подрядчиком не были выполнены свои обязательства по муниципальному контракту, и администрацией города Железногорска-Илимского

было принято решение о расторжении муниципального контракта в одностороннем порядке. Подрядчику были выставлены штрафные санкции за нарушение обязательств, в настоящее время исковые требования находятся на рассмотрении в Арбитражном суде г. Москва.

В связи с тем, что предусмотренное в проектной документации по строительству комплекса городских очистных сооружений оборудование невозможно приобрести из-за действующих санкционных режимов, администрацией города Железногорска-Илимского было принято решение доработать проектную документацию в части обновления необходимого технологического оборудования.

21 ноября 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Главстройпроект» был заключен муниципальный контракт по корректировке проектной и рабочей документации на строительство объекта «Городские очистные сооружения, г. Железногорск-Илимский, Иркутской области». Общая стоимость работ составляет 12 млн. рублей. В настоящее время подрядчиком завершаются работы по корректировке проектной документации, планируется захождение на проверку в государственную экспертизу.

26 декабря 2018 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Иркутские Коммунальные Системы» было заключено концессионное соглашение в отношении отдельных объектов централизованной системы холодного водоснабжения города Железногорска-Илимского № 05-52-16/18.

– ремонт участков магистральных водопроводных сетей общей протяженностью 1,081 км;

Вместе с тем, в связи с существенным изменением плановых показателей затрат, отраженных в концессионном соглашении, с их фактическими значениями, возникла объективная необходимость корректировки долгосрочных параметров концессионного соглашения. В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского совместно с ООО «Иркутские Коммунальные Системы» был подготовлен проект дополнительного соглашения к концессионному соглашению. В настоящее время проект дополнительного соглашения прошел согласование в Министерстве жилищной политики и энергетики Иркутской области, ведется подготовка к его подписанию.

26 декабря 2018 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Иркутские Коммунальные Системы» было заключено концессионное соглашение в отношении отдельных объектов централизованной системы водоотведения города Железногорска-Илимского № 05-52-17/18.

– замена ветхого участка сетей водоотведения протяженностью 0,518 км;

Вместе с тем, в связи с существенным изменением плановых показателей затрат, отраженных в концессионном соглашении, с их фактическими значениями, возникла объективная необходимость корректировки долгосрочных параметров

концессионного соглашения. В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского совместно с ООО «Иркутские Коммунальные Системы» был подготовлен проект дополнительного соглашения к концессионному соглашению. В настоящее время проект дополнительного соглашения прошел согласование в Министерстве жилищной политики и энергетики Иркутской области, ведется подготовка к его подписанию.

21 июня 2021 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Байкальская энергетическая компания» было заключено концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения, принадлежащих на праве собственности муниципальному образованию «Железногорск-Илимское городское поселение» № 05-50-10/21. Износ муниципальных объектов системы теплоснабжения города Железногорска-Илимского, включенных в концессионное соглашение, составлял 74,81.

В рамках данного концессионного соглашения в 2023 году концессионером был выполнены работы по замене магистральных тепловых сетей 1,21 км.

Транспортное обслуживание населения

В 2022 году в городе Железногорске-Илимском возникли существенные трудности с организацией транспортного обслуживания населения. Действующий перевозчик регулярно допускал сбои в работе маршрутов городского транспорта. Основными причинами являлись нехватка автобусов, их ветхое техническое состояние, отсутствие квалифицированных водителей, а также отсутствие компенсации по выпадающим доходам предприятию по нерентабельным маршрутам, в результате чего после ряда технических совещаний по данному вопросу администрацией Нижнеилимского муниципального района было принято решение об оказании помощи бюджету муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» для организации перевозки пассажиров по муниципальным маршрутам.

В 2023 году администрацией Нижнеилимского муниципального района на эти цели был предоставлен иной межбюджетный трансферт в размере 8,81 млн. рублей, который позволил бесперебойно осуществлять пассажирские перевозки жителей города Железногорска-Илимского по маршрутам № 4 и № 4а. Перевозки осуществлялись МУП «УК Коммунальные Услуги».

Вместе с тем, по-прежнему остро стоит вопрос по организации перевозок в п. Донецкого ЛПХ и п. Северный по причине крайне низкого пассажиропотока и нерентабельности для потенциальных перевозчиков данных маршрутов.

Содержание дорог и мест общего пользования

В 2023 году силами дорожного участка МКУ «Чистый город» проводились работы по содержанию дорог местного значения: очистка в летний период, посыпка противогололедными материалами и уборка снега в зимний период.

Участок благоустройства МКУ «Чистый город» в летний период 2023 года осуществлял работы по ремонту скамеек и урн, подрезку деревьев, скос травы. В зимний период осуществлялась очистка лестниц города Железногорска-Илимского

от снега, а также подготовка ливневой канализации к весенне-паводковому периоду.

Для оперативного взаимодействия с жителями города Железнодорожска-Илимского работают страницы в социальной сети «ВКонтакте», посредством которой обобщаются заявки жителей по требующим первоочередного реагирования вопросам и формируется ежедневный план работы учреждения.

Расходы местного бюджета на обеспечение деятельности МКУ «Чистый город» в 2023 году составили 28,5 млн. рублей.

Электроснабжение и уличное освещение

В 2023 году в рамках заключенных муниципальных контрактов в части работ по содержанию сетей уличного освещения были выполнены следующие основные мероприятия:

- замена светильников наружного освещения;
- замена автоматов;
- демонтаж и установка опор освещения.

Общий объем средств местного бюджета, направленный на эти цели в 2023 году, составил 2,40 млн. рублей.

Также в 2023 году были приобретены более 200 светильников для замены старых на действующих опорах уличного освещения на общую сумму 1,43 млн. рублей.

Для обеспечения населения города Железнодорожска-Илимского освещением улиц, в 2023 году администрацией города Железнодорожска-Илимского на эти цели было направлено 4,89 млн. рублей.

Обращение с твердыми коммунальными отходами

На территории города Железнодорожска-Илимского вывоз твердых коммунальных отходов осуществляет ООО «Региональный северный оператор». Администрация города Железнодорожска-Илимского активно сотрудничает с данной организацией, оказывает ей организационную помощь, в том числе в части вывоза твердых коммунальных отходов с муниципальных контейнерных площадок. В плановом порядке и по заявкам Регионального северного оператора и управляющих организаций города Железнодорожска-Илимского МКУ «Чистый город» производит отсыпку подъездных путей к придомовым контейнерным площадкам в целях их систематической уборки.

Специалистами отдела по жилищно-коммунальному хозяйству в рамках проверки исполнения юридическими и физическими лицами правил благоустройства города Железнодорожска-Илимского регулярно проводятся проверки на предмет захламления территорий твердыми коммунальными отходами и крупногабаритным мусором.

Содержание дренажной системы

Дренажная система города Железнодорожска-Илимского требует постоянного обслуживания. В целях обеспечения бесперебойной работы системы в 2023 году был заключен муниципальный контракт общей стоимостью 0,307 млн. руб.

В настоящее время вопрос о ремонте или реконструкции существующей дренажной системы города Железногорска-Илимского остается актуальным.

Гражданская оборона, предупреждение и ликвидация ЧС

В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского проводилась системная работа по подготовке и актуализации планов защиты населения города Железногорска-Илимского в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

В рамках работы комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности проводилась работа по подготовке к пожароопасному периоду, проведению мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенне-зимний период. Проводились проверки по готовности предприятий и организаций города Железногорска-Илимского к пожароопасным периодам, по вопросам оборудования минерализованных полос вокруг города, выявления несанкционированных свалок, взрывоопасных, пожароопасных объектов.

В ноябре 2023 года был введен режим повышенной готовности в связи с промерзанием водовода холодной воды жителям отдельных домов, проживающих в 13-м микрорайоне города Железногорска-Илимского. Администрацией города Железногорска-Илимского был организован ежедневный подвоз питьевой воды на время устранения возникшей ситуации. В настоящее время режим повышенной готовности снят, ООО «Иркутские Коммунальные Системы» произвели необходимые действия по приведению водовода в надлежащее состояние.

В рамках взаимодействия между администрацией города Железногорска-Илимского и администрацией Нижнеилимского муниципального района из бюджета муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» бюджету Нижнеилимского муниципального района в 2023 году был предоставлен иной межбюджетный трансферт в целях обеспечения функционирования единой диспетчерской службы Нижнеилимского района в размере 1,47 млн. рублей.

Процедура ликвидации МУП «Городское хозяйство»

3 сентября 2018 года решением Арбитражного суда Иркутской области МУП «Городское хозяйство» признано банкротом, была введена процедура конкурсного производства. Конкурсным управляющим назначен Мотошкин А.А.

29 апреля 2019 года решением Арбитражного суда Иркутской области администрация города Железногорска-Илимского была привлечена к субсидиарной ответственности.

В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского субсидиарная ответственность была частично погашена – по представленным исполнительным листам погашена сумма задолженности МУП «Городское хозяйство» в размере 27,64 млн. рублей.

Процедура ликвидации МУП «Информационно-расчетный центр»

Учредителем и собственником имущества МУП «Информационно-расчетный центр» является администрация города Железногорска-Илимского. С марта 2020 года предприятие находится в стадии ликвидации.

Были расторгнуты все агентские договоры с предприятиями, от которых поступала выручка за оказанные услуги. Расчетные счета предприятия ограничены. Задолженность по страховым взносам и НДФЛ включена в реестр кредиторов и будет погашаться в порядке очередности.

13 февраля 2023 года администрацией города Железногорска-Илимского принято решение о признании МУП «ИРЦ» несостоятельным (банкротом). Соответствующее заявление направлено в Арбитражный суд Иркутской области. В настоящее время ожидается назначение конкурсного управляющего.

Управление муниципальным имуществом

По состоянию на 1 января 2024 года балансовая стоимость муниципального имущества города Железногорска-Илимского составляет 1,9 млрд. рублей.

За 2023 год в муниципальную собственность поступило:

– недвижимое имущество в количестве 233 единиц, балансовой стоимостью 159,45 млн. рублей;

– движимое имущество в количестве 131 единиц, балансовой стоимостью 27,24 млн. рублей.

В целях пополнения муниципального имущества администрацией города Железногорска-Илимского проводилась работа по оформлению выморочного имущества – в 2023 году было оформлено в муниципальную собственность 9 жилых помещений.

Также в собственность муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» была оформлена 1 автомобильная дорога общего пользования протяженностью 0,125 км.

Муниципальный жилищный фонд города Железногорска-Илимского включает в себя 1 340 жилых помещений. Данные жилые помещения предоставлены жителям города Железногорска-Илимского по договорам социального найма, коммерческого найма, служебного найма, в качестве маневренного жилья.

В 2023 году по договорам маневренного найма было предоставлено 12 жилых помещений общей площадью 462,6 кв.м. В рамках реализации мероприятий по приватизации муниципального жилищного фонда социального использования в собственность гражданам передано 39 объектов муниципального жилищного фонда общей площадью 1 671,9 кв.м.

82 жилых помещений являются пустующими и непригодны для заселения в связи с необходимостью проведения капитального ремонта. В целях приведения муниципальных жилых помещений в нормативное состояние 29 августа 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Оптимум» был заключен муниципальный контракт на ремонт жилых муниципальных помещений по адресу: г. Железногорск-Илимский, квартал 1, дом 45. По результатам исполнения муниципального

контракта были отремонтированы 10 муниципальных жилых помещений на общую сумму 2,34 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2024 года в списке очередности на получение жилого помещения по договору социального найма состоит 117 семей, численностью 442 человек. В 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского в целях улучшения жилищных условий граждан, стоящих в очереди на получение жилого помещения по договору социального найма, было предоставлено 1 жилое помещение общей площадью 26,2 кв.м.

В рамках проведения работы по снижению задолженности по плате за социальный и коммерческий найм, в 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского были направлены требования об оплате и взыскании платы за пользование жилыми помещениями на общую сумму 4,77 млн. рублей. Оплачено 2,86 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2024 года имеется 390 действующих договоров аренды земельных участков. В 2023 году заключено 17 договоров купли-продажи земельных участков на общую сумму 0,35 млн. рублей. Бесплатно в собственность граждан предоставлен 5 земельных участков.

В целях обеспечения своевременных поступлений в бюджет муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и снижения задолженности по действующим договорам аренды земельных участков администрацией города Железногорска-Илимского были направлены требования об оплате и взыскании задолженности по арендной плате на общую сумму 5,66 млн. рублей. Оплачено 2,58 млн. рублей.

Также проводится системная работа по взысканию средств по неосновательному обогащению за пользование земельными участками без правоустанавливающих документов. В 2023 году собственникам зданий, расположенных на земельных участках, используемых без правоустанавливающих документов, направлено 6 претензий по неосновательному обогащению на общую сумму 0,29 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2024 года имеется 28 действующих договоров аренды муниципального имущества и безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

В рамках проведения мероприятий по снижению задолженности за пользование муниципальным имуществом в судебном порядке была взыскана задолженность по арендной плате на общую сумму 0,08 млн. рублей.

В рамках исполнения прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в 2023 году было реализовано 2 объекта муниципального имущества на общую сумму 0,61 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2024 года в реестре свободных нежилых помещений числится 6 объектов муниципального имущества общей площадью 377,9 кв.м.

Спортивные объекты города Железногорска-Илимского

На территории города Железногорска-Илимского расположен плавательный бассейн «Дельфин» с 50-метровой дорожкой. Данный объект является достоянием не только города Железногорска-Илимского, но и Нижнеилимского района. Однако, содержание плавательного бассейна «Дельфин» составляло порядка трети собственных доходов местного бюджета, что являлось неподъемным для администрации города Железногорска-Илимского.

Учитывая высокую социальную значимость объекта, администрацией города Железногорска-Илимского при содействии руководителя Службы – главного государственного инженера – инспектора Иркутской области по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники А.А. Ведерникова в 2022 году инициированы консультации с администрацией Нижнеилимского муниципального района по вопросу передачи данного объекта в собственность Нижнеилимского муниципального района в целях снижения нагрузки на бюджет муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».

По результатам консультаций в марте-апреле 2023 года в безвозмездное пользование МБОУ ДО «Спортивная школа» были переданы следующие объекты спорта:

1. плавательный бассейн «Дельфин»;
2. спортивный зал «Горняк»;
3. здание проката лыж в парковой зоне;
4. буксировочная канатная дорога, горнолыжная трасса.

В соответствии с достигнутыми договоренностями, администрация города Железногорска-Илимского осуществляет совместное содержание указанных объектов с администрацией Нижнеилимского муниципального района в размере 50 процентов от понесенных в 2022 году фактических затрат на эти цели.

В 2023 году на эти цели было направлено 12,86 млн. рублей

Стадион «Горняк» расположен в центре города Железногорска-Илимского. Капитально не ремонтировался с момента ввода в эксплуатацию в 1986 году. Здание стадиона имеет множество трещин, существует угроза обрушения части трибун. Футбольное поле и беговая дорожка по своему состоянию не отвечают нормативным стандартам. Администрацией города Железногорска-Илимского в 2020 году был проведен визуальный осмотр состояния стадиона «Горняк» – по итогам осмотра принято решение о производстве ремонтных работ.

Во время посещения города Железногорска-Илимского в августе 2021 года губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым была поставлена задача приведения стадиона «Горняк» в нормативное состояние. В августе 2022 года объект посетил министр спорта Иркутской области П.А. Богатырев, который также обозначил социальную значимость стадиона «Горняк» и выразил готовность оказать содействие в получении финансирования из вышестоящих бюджетов в целях капитального ремонта объекта.

16 ноября 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Иркутское сообщество проектировщиков» был заключен муниципальный контракт на выполнение проектно-сметной документации на капитальный ремонт с проведением

комплексного технического обследования стадиона «Горняк». Общая стоимость работ составляет 5,49 млн. рублей. В настоящее время комплексное техническое обследование завершено, на его основе вырабатываются возможные пути проведения капитального ремонта стадиона «Горняк».

Молодежная политика, физическая культура и спорт

Администрацией города Железногорска-Илимского совместно с администрацией Нижнеилимского муниципального района, образовательными, культурно-досуговыми учреждениями, общественными организациями организовано сотрудничество по вопросам пропаганды здорового образа жизни, творчества, инициативы, самореализации, формирования активной гражданской позиции молодых людей города Железногорска-Илимского, повышения общественного престижа, профилактики негативных социальных явлений в молодежной среде и восстановления духовно-нравственного потенциала семьи.

В 2023 году регулярно проводились мероприятия, направленные на патриотическое воспитание и допризывную подготовку, повышение гражданской активности и социальную активность молодежи, профилактику наркомании и алкоголизма.

Сектор по молодежной политике, физической культуре, и спорту входит в состав комитетов, советов и комиссий администрации Нижнеилимского муниципального района. Это, антинаркотическая комиссия, координационный комитет содействия занятости населения, координационный совет по борьбе с социально-значимыми заболеваниями и др. При администрации города Железногорска-Илимского функционирует совет по вопросам защиты детства, результатам которого стали регулярные рейдовые мероприятия, за 2023 год проведено 167 рейдов в семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении, семьи мобилизованных военнослужащих. Осуществляется проверка контрольных точек на предмет продажи алкогольной продукции и табака несовершеннолетним.

Сектором по молодежной политики в 2023 году проводились следующие мероприятия;

- «Георгиевская ленточка»;
- «День защиты детей»;
- акция «Алкоголь под контроль»;
- «День молодежи»;
- «Кинотеатры под открытым небом»;
- «Пятничные дискотеки».

Развитию спорта в городе Железногорске-Илимском уделяется большое внимание. Спортивно-массовые мероприятия в 2023 году проводились на объектах МКУ «Оздоровительный комплекс» и МБОУ ДО «Спортивная школа», на основании календарного плана:

- традиционный турнир по хоккею с мячом на кубок Б.Г. Алексева;
- открытый городской турнир по настольному теннису;
- «Лыжня России – 2023»;
- «Мини-футбольная битва сильнейших»;
- «Кубок Приангарья по плаванию»;

Регулярно оказывается помощь в организации мероприятий спортивным федерациям и организациям.

Социальная политика

В 2023г. создан и успешно функционирует Совет многодетных семей г. Железногорска-Илимского, на сегодняшний момент зарегистрировались 87 семей. Избран председатель Совета и президиум.

Создано движение «Волонтеры органов местного самоуправления», в движении 83 человека, это не только студенты и школьники, но и работающая молодежь и активные жители города Железногорска-Илимского, которые помогают на городских мероприятиях.

Впервые в 2023 году в городе Железногорске-Илимском прошел фестиваль «Парад колясок» в рамках Дня семьи, любви и верности, приняли участие 7 семей, всем вручены ценные подарки и благодарственные письма.

В сфере благоустройства города реализовали акцию "Вырасти добро" - высадили более 2000 рассады цветов в сквере им. М.К. Янгеля, парке Илимских партизан, в детском городке 6 квартала, приняли участие в акции коллективы организаций ТЭЦ-16, МКУК «Историко-художественный музей им. Академика М.К. Янгеля», районного Совета ветеранов войны и труда, туристического клуба "Россия", всех городских школ (педагоги и учащиеся), равнодушные и активные жители города.

Впервые запустили акцию "Берег добрых дел" по уборке дамбы, более 100 человек вышли на уборку береговой линии и лесного массива от мусора.

В День России - впервые организовали показ короткометражного фильма под открытым небом об академике М.К. Янгеле.

Впервые провели в городе День сладостей, который станет традиционным — это ярмарки сладостей, квесты и развлечения для детей, локация гигантских сладостей, шоу мыльных пузырей, ростовые куклы.

День российского флага отметили торжественным шествием с 20-ти метровым полотном Российского флага.

Впервые провели "Танцы для души" для старшего поколения, приняли участие более 200 человек.

В течение 2023 года чествовали юбиляров, ветеранов войны, тружеников тыла, блокадников Ленинграда и др. категории граждан, с вручением поздравительных открыток и подарков.

Дополнительно за счет спонсорской помощи, были проведены акции «Школьный портфель», «Безопасность детства» на которых детям из многодетных семей, малообеспеченных семей были вручены более 100 наборов школьной канцелярии и школьных принадлежностей для подготовки к школе.

Проводится работа с членами семей участников СВО: информационное, консультационное сопровождение семей. Проведен психологический тренинг для жен и матерей участников СВО.

В течение года провели 5 мероприятий "Особинка" для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Ежегодная акция "Елка желаний", в рамках которой жители города исполнили желания детей, воспитывающихся в детском доме; детей-инвалидов, чьи папы

находятся в зоне СВО; детей с тяжёлыми формами заболеваний, более 100 ребятишек получили заветные подарки.

Организована и проведена новогодняя «Ёлка Главы города» для детей и приобретены подарки (развивающие игры, детские книги, игрушки в количестве 500 штук).

Впервые провели новогоднее карнавальное шествие ростовых фигур.

ПЛАНИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ремонт дорог города Железногорска-Илимского

В целях подготовки к ремонтам автомобильных дорог города Железногорска-Илимского в последующие годы администрацией города Железногорска-Илимского в 2023 году в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области была подана заявка на получение субсидии из областного бюджета в целях проведения ремонтов дорог местного значения, входящих в транспортный каркас.

Поданная заявка была одобрена, на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов администрации города Железногорска-Илимского предоставлена соответствующая субсидия в размере 80 млн. рублей ежегодно. В 2024 году планируется проведение ремонтов по ул. Иващенко, ул. Кирова и ул. 40 лет ВЛКСМ.

Также в бюджете муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» на 2024 год предусмотрены расходы на проведение выборочного ремонта отдельных участков дорожной сети города Железногорска-Илимского, в том числе ремонт подъездов к железнодорожному вокзалу, в размере 9 млн. рублей.

Благоустройство общественных территорий

В целях продолжения работ по благоустройству общественных территорий администрацией города Железногорска-Илимского в 2023 году в Министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области была направлена заявка на получение субсидии из федерального и областного бюджетов в целях благоустройства общественной территории, дизайн-проект которой победил во Всероссийском голосовании за объекты благоустройства.

Поданная заявка была одобрена, на 2024 год администрация города Железногорска-Илимского получила соответствующую субсидию в размере 10,27 млн. рублей. В 2024 году в рамках предоставленной субсидии планируется продолжение благоустройства общественных пространств «Сердце железного города» в части выполнения работ, связанных с обустройством лесной парковой зоны в районе мемориала воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Также в бюджете муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» на 2024 год были предусмотрены средства на разработку проектной документации по благоустройству дворовых территорий города Железногорска-Илимского.

Дополнительно, в рамках реализации мероприятий по восстановлению мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, в 2023 году администрацией города Железногорска-Илимского был подготовлен сметный расчет на проведение ремонта мемориала воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В марте 2024 года на эти цели бюджету муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» был одобрен иной межбюджетный трансферт из бюджета Нижнеилимского муниципального района в размере 4,34 млн. рублей. С учетом софинансирования из местного бюджета общая стоимость работ составит 14,09 млн. рублей, реализация запланирована на 2024 год.

В целях завершения работ по благоустройству общественных пространств «Сердце железного города» как завершенной концепции, доработанной в 2022 году с участием жителей города Железногорска-Илимского, 30 ноября 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО Архитектурное бюро «Архкон» был заключен муниципальный контракт по подготовке конкурсной заявки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Общая стоимость работ составляет 2,04 млн. рублей.

Транспортное обслуживание населения

В целях обеспечения бесперебойного транспортного обслуживания населения города Железногорска-Илимского по муниципальным маршрутам № 4 и № 4а, в бюджете муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» на 2024 год были предусмотрены средства местного бюджета в размере 5 млн. рублей, а также средства бюджета Нижнеилимского муниципального района в размере 5,21 млн. рублей.

28 декабря 2023 года между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «КОМИТ» был заключен муниципальный контракт на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автобусами по регулируемым тарифам. Срок выполнения работ – с 1 января 2024 года по 30 июня 2024 года. Общая стоимость работ составляет 5 млн. рублей.

Реализация проектов народных инициатив

В ноябре 2023 года администрацией города Железногорска-Илимского осуществлялся прием предложений от жителей города по формированию перечня проектов народных инициатив, которые, по их мнению, целесообразно реализовать в 2024 году. После завершения приема предложений сотрудники администрации города Железногорска-Илимского при участии депутатов Думы Железногорск-Илимского городского поселения оценили поступившие от жителей предложения и утвердили список предложений, который стал основой для учета мнения жителей о целесообразности выполнения тех или иных мероприятий в 2024 году.

19 января 2024 года было проведено собрание жителей города Железногорска-Илимского, в ходе которого был утвержден перечень проектов

народных инициатив на 2024 год. При утверждении перечня проектов были учтены результаты сбора мнений. Протоколом собрания было утверждено 2 мероприятия:

1. благоустройство общественных пространств «Сердце железного города»;
2. Приобретение аттракциона «Зимняя горка» – материально-техническое обеспечение МКУ «Чистый город».

Администрацией города Железногорска-Илимского была подготовлена и направлена соответствующая заявка в Министерство экономического развития и промышленности Иркутской области. В настоящее время перечень мероприятий согласован, соглашение о предоставлении субсидии подписано. Общий объем средств, планируемых на реализацию указанных выше мероприятий, составил 9,47 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 8,34 млн. рублей.

Реализация инициативных проектов

В 2023 году Министерством экономического развития и промышленности Иркутской области была проведена процедура отбора заявок в целях предоставления субсидий из областного бюджета на реализацию инициативных проектов. Администрацией города Железногорска-Илимского совместно с инициативными группами жителей были сформированы 4 инициативных проектов, 2 из которых, после прохождения муниципального и регионального отбора, были обеспечены необходимым финансированием:

1. Инициативный проект «Ремонт отдельных участков автодороги по ул. Промышленная от начала улицы в районе пожарной части до поворота на территорию ТЭЦ-16 (2-й этап)» – 2,2 млн. рублей;

2. Инициативный проект «Ремонт отдельных участков автодороги по ул. Транспортная от базы РЭС-1 до АЗС (2-й этап)» – 2,2 млн. рублей.

Всего на эти цели было привлечено 3,87 млн. рублей средств областного бюджета. Инициативные платежи составили 0,58 млн. рублей. В настоящее время за каждым инициативным проектом закреплены ответственные специалисты администрации города Железногорска-Илимского, которые совместно с инициативными группами проводят подготовительную работу в целях реализации проектов в 2024 году.

Глава муниципального образования
«Железногорск-Илимское городское поселение»



П.Н. Березовский